

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 6 rs. prov. 8, Estand. y Ultr. 20.  
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:  
En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y  
En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid, ó enviando el pago  
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que se servirá suscripción que no haya sido  
previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1.082 DR LA MANANA. MADRID.—MIERCOLES 11 DE SETIEMBRE DE 1861. OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

#### PRIMERA EDICION.

Ayer no publica la *Gaceta* ningun real decreto.

En vista de lo frecuentes que son ciertas equivocaciones por parte de los ayuntamientos en lo relative á quintas, el ministerio de la Gobernación ha dirigido con fecha 7 del actual una circular á los gobernadores mandando prevengan á los ayuntamientos de los pueblos sometidos á su autoridad procuren, por cuantos medios estén á su alcance, asegurarse de la exactitud de los datos y comprobantes que remitan al gobierno de provincia, y que no omitan reclamar en su caso la rectificación bajo apercibimiento de que su negligencia en este punto sera castigada, segun las circunstancias del caso, con la multa á que se les considere merecedores, la cual se hará efectiva desde luego, sin perjuicio de la responsabilidad civil o criminal en que puedan incurrir con arreglo á las disposiciones vigentes.

D. Casimiro Velasco ha sido autorizado por el término de ocho meses, para verificar los estudios de un ferrocarril, que, partiendo de Cáceres, termine en el punto mas conveniente de la frontera de Portugal; en la inteligencia de que por esta autorización no se confiere derecho alguno al peticonario á la concesión del camino, ni á indemnización de ningun género por los gastos que los referidos estudios le ocasionen.

Sabido es que en Roma existe un comité revolucionario auxiliador del Piamonte. Pues una carta de aquella ciudad dice que acaban de establecerse otros dos, uno de ellos formado de mazzinianos y el otro de garibaldinos. El Sr. Ricasoli, que bajo su firma, y dirigiéndose á las potencias extranjeras levanta falsos testimonios al gobierno pontificio suponiendo que es el protector de los patriotas napolitanos que hacen la guerra á los extranjeros invasores de su país, no tiene una palabra para condonar estos comités.

Desde el 27 de agosto al 2 de setiembre circularon por el ferro-carril de Alcazar a Ciudad Real 4,199 viajeros, por el de Madrid a Zaragoza 12,650, y por el de Madrid a Alicante 44,114. La explotación general de la primera vía produjo 32,513 rs. 82 céntimos, la de la segunda 150,639-25, y la de la tercera 1.162,900-62.

Las noticias de Polonia siguen siendo muy poco tranquilizadoras. Varsovia está amenazada por los canones rusos, las tropas se concentran en las fronteras y reproducen como en ua

principio los actos de rigor que tienden a intimidar al pueblo.

Ha fallecido en Roma, según dicen de Canarias al *Cristianismo*, el señor don Salvador Codina, dignidad de chantre de la catedral de las Palmas y hermano del señor obispo D. Buenaventura Codina. Tambien ha fallecido en las Palmas el Sr. D. Graciliano Alfonso, canonigo doctoral de aquella santa iglesia catedral, á la avanzada edad de 86 años y seis dias. Ha legado á los amantes de las letras muchas poesías, y la traducción en verso de la Eneida de Virgilio, el Arte poética de Horacio, con comentarios, y algunas composiciones de varios clásicos ingleses.

Entre las declaraciones de derechos pasivos acordados por la junta de clases pasivas en todo el mes de agosto, figura la de D. Pablo Antonio Urtutia, consul de España en Méjico, jubilado con el haber anual de 24,000 rs.

La sociedad española mercantil é industria establecida en esta corte, tenía en 31 de agosto un clivo de 79.021,999 42. El Banco de Cádiz, á la misma fecha, 108.228,404-43.

La *Discusión* ha repartido con el número de ayer un suplemento que contiene varias cartas de felicitación que ha recibido de Italia el director de aquel periódico por su discurso en el Congreso en favor de la independencia italiana.

Las noticias de los cantiles de Cuba llegadas por el último correo son satisfactorias. Los azucres valian cinco ó seis duros mas la caja que á la salida del correo anterior. Las existencias eran muy reducidas. Los aguardientes habían subido hasta 30 á 35 pesos fuertes la pipa, lo cual supone un aumento desde el último correo de cinco á ocho pesos. Había en el puerto de la Habana muchos buques á la carga, lo cual hacia bajar el precio de los fletes. Los cambios, en fin, habían tenido un aumento verdaderamente extraordinario, hasta el punto de hallarse el de Londres a 19 por 100. El papel de Cádiz a ocho días vista 10 por 100 premio, y a noventa días 7 por 100. En cambio los productos de la renta de aduanas habían sufrido baja con motivo de la guerra de los Estados Unidos.

Parece que la real academia española ha dispuesto celebrar cada año una sesión pública y solemne el dia del aniversario de su fundación. En cada una de estas sesiones se leerá un discurso, compuesto por uno de los señores académicos. La primera sesión tendrá lugar dentro de pocos días. El discurso ha sido encomendado al Excmo. señor don Antonio Alcalá Galiano, y, segun

se dice, está ya escrito, y trata de demostrar que el estudio bien hecho de las lenguas modernas extranjeras, como la francesa, la inglesa y la italiana, lejos de contribuir á que la propia se corrompa y se vicié, contribuye poderosamente á que se maneje y se conozca mejor.

Hemos oido hablar con grande elogio de varios trabajos literarios que se están haciendo, ó que ya se han hecho, aunque permanecen inéditos. Se habla particularmente de una historia de la real academia española, con las biografías de todos los académicos, desde su fundación hasta ahora, escrita por el señor marqués de Molins, y de una descripción geográfica de España en tiempo de los romanos y de los godos, que está componiendo el Sr. D. Aureliano Fernández Guerra y Orbe, con la profunda erudición, severa crítica y scrupulosa conciencia que le distingue.

Ya han salido de Zaragoza para esta corte los troncos de magníficos caballlos de tiro extranjeros de que hablamos en nuestro numero del dia 25 del pasado. Sabemos van para su venta á casa de su dueño un tal Antonio Darres que vive en el Prado.

De Méjico escriben á un periódico de provincia con fecha 31 de julio, diciendo que es materialmente imposible que la lucha que devora á aquel desgraciado país, termine por medio de las armas, porque ninguno de los dos partidos cuenta con suficientes elementos para triunfar completamente, porque la división en los partidos todos es inmensa, y cada uno de ellos pretende hacerse del poder; y últimamente, porque hay allí desgraciadamente hoy, un sin número de hombres que han hecho de la guerra civil una especulación, y no quieren que ésta concluya, volviendo la paz y el orden á la república. «Aquí nos tiene usted, añade el correspondiente, en la actualidad ocupados en defender nuestras propiedades, pues habiendo concluido ya con los cuantiosos bienes del clero, tiene fija la vista el gobierno en la propiedad particular, y mucho me temo que si no nos salva la Divina Providencia, este es el momento en que vamos á querdar todos iguales, es decir, pobres, sacrificados y olvidados.»

Parece que la real academia española ha dispuesto celebrar cada año una sesión pública y solemne el dia del aniversario de su fundación. En cada una de estas sesiones se leerá un discurso, compuesto por uno de los señores académicos. La primera sesión tendrá lugar dentro de pocos días. El discurso ha sido encomendado al Excmo. señor don Antonio Alcalá Galiano, y, segun

se dice, está ya escrito, y trata de demostrar que el estudio bien hecho de las lenguas modernas extranjeras, como la francesa, la inglesa y la italiana, lejos de contribuir á que la propia se corrompa y se vicié, contribuye poderosamente á que se maneje y se conozca mejor.

por cuatro cintas labradas y tres volantitos de ocho centímetros de ancho, que terminan en diminución en el angulo de la abertura; este adorno forma delante una onda muy pronunciada a causa de las dos aberturas, y se repite encima partiendo imperceptible desde la hebilla del cinturon, abriendose en delantal y quedando siempre por detrás diez centímetros separado del adorno que guarnece el canto de la falda. Cuerpo escotado, con fichu redondo por detrás y cruzado por delante, adornado de dos volantitos y tres galones: las puntas las sujetan el cinturon, redondo con hebilla. Manga ancha y hueca, que baja poco mas de la sangría, recogida en el bajo por un ancho puno, adornado por tres cintas y una guarnición diminuta de la misma tela á cada borde. Completa esta manga una hombrera abierta por el hombro y adornada como el puno. Manga interior con bullon de tul y encaje á la mano. Peinado de bucles cortos á la cara y lazadas por detrás, con peine de oro, caídas de blonda negra y una rosa sobre la frente.

Para traje de casa el mas en boga se compone de vestido de barés argelino, rayado, blanco y oro, adornado de cinta color de oro y botones de este mismo color. Falda lisa con las listas horizontales: cuerpo de única con las listas perpendiculars, rizado en el talle, alto hasta el cuello, y descendiendo en sobrefalda hasta cubrir mas de la mitad de la primera. El cuerpo y sobrefalda va cerrado por delante con botones y ojales, guarnecido alrededor de un galón dorado, y la segunda lleva al canto de trecho en trecho aberturas de cinco centímetro de ancho y treinta de largo. Manga ancha, lisa, fruncida en la sangría y adornada de galón alrededor. Cuello alto y mangas lisas de batista: corbata negra. Cinturon de seda, muy ancho, que se anuda á un lado, descendiendo sus puntas adornadas de fleco blanco y oro. Redecilla de guipur blanco con encaje de lo mismo fruncido alrededor; un lazo de cinta blanca y dorada se coloca encima, y la misma cinta adorna la redecilla alrededor, descendiendo una punta por cada lado.

La edición de la tarde de *El Claror* de ayer fué recogida de orden de la autoridad.

Seis veces fué llamada ante noche á la escena la señora Santoni, en la representación de *Maria Suard*. La señora Santoni estuvo sublime. Las personas que la han visto en las anteriores representaciones, convienen en que en las dos últimas se ha levantado á gran altura. No lo estrañamos. Reciente también, lleva grandes aberturas á los costados, y va guarnecida todo alrededor

ra Santoni necesita un gran talante y un gran dominio sobre sí misma, todo para dejar entrever en la escena su mérito.

Si hemos de creer á las correspondencias de Madrid que publican algunos periódicos de provincias, sigue hablándose con insistencia en los círculos políticos de la desaparición de *El Reino* y de su refundación en *El Contemporáneo*, mientras que otros indican, y esto es lo que tiene un carácter mayor de verosimilitud, que *El Reino* desaparecerá dejando su clientela á *El Nacional*, nuevo órgano de los disidentes de la mayoría. Por ultimo, se añade que no sería del todo imposible que el mes de octubre dejase de presenciar la continuación de *El Claror Público*.

*El Constitucional* insiste en la necesidad de suprimir el cuarto que cobran los carteros en Madrid y en las provincias por los periódicos que conducen á domicilio; medida que adoptada en Madrid respecto de las cartas que circulan por el correo interior, ha producido los mejores resultados compensando con mucho en el numero de cartas circulantes el sueldo que del fondo comun ha habido que asignar á los distribuidores de la correspondencia.

La comisión española que había ido á Biarritz á felicitar á los emperadores franceses, se dirigió el dia 5 de la fecha de Embajadores al palacio imperial, y anunciada que fué, apareció brevemente el emperador con un traje muy sencillo, sin ninguna condecoración. Poco despues se dejó ver la bella emperatriz, con mucha sencillez tambien en su traje, pero con el rico adorno de sus gracias, y ambos conversaron bastante rato con los comisionados. El príncipe imperial, que venia del baño, traté acariciar á su madre y se fijo con mucha atención en los uniformes españoles. Parece que al despedirse la comisión, fueron invitados á comer con SS. MM. imperiales al dia siguiente. La emperatriz estaba conocidamente afectada, porque acababa de recibir á su señora madre.

La fragata de hélice *Patrocinio* se botará al agua en el arsenal del Ferrol el 19 ó 20 del corriente mes.

La convocatoria que se ha hecho de los hombres de mar para tripular los nuevos buques y cubrir las bajas naturales de la marina, es numerosa y se ha verificado sin dificultad alguna.

En una de las corridas que hubo el 1 y 2 en Motilla, donde fueron muy aplaudidos los lidadores y particularmente José Rodriguez (Pepele), á cuyo cargo estaba la cuadrilla, y Bruno Azanza, este último recibió en el ultimo

#### LOS CALAVERAS DE ANTÓN.

NOVELA ORIGINAL

JAVIER DE MONTEPIN.

Hector tomó una de las manos de la marquesa... mano que él fue abandonada, y entonces cayó de rodillas, sus miradas se confundieron y Hector con voz trémula de agitación murmuró:

—Diana, Diana! vos no os queríais... La marquesa irguió su cabeza como si despertase de un sueño, pasó la mano por su frente y exclamó como hablando para si:

—Es preciso que esto termine... Y sin aguardar á que Hector la preguntes, exclamó:

—Señor marqués...

—Señora, murmuró Hector cortado por aquella frialdad que había sucedido al rayo de pasión que creyó ver en los ojos de Diana.

—Señor marqués, prosiguió ésta, tengo que deciros cosas muy tristes y os suplico que no me interrumpas y me perdones...

—Perdonadnos yo! ¿Qué significan vuestras palabras?

—Os he rogado que no me interrumpas; me amais, Hector, lo sé, me amais con un amor profundo y sincero...

—Oh dicha! ¿lo sabéis? ¿lo creéis?

—Tened valor, porque precisamente es ese amor lo que quiero suplicaros que venzais.

—Imposible, antes morir!

—No morireis y cesareis de amarme, cuando os diga que al amarre amais sin esperanza...

—Sin esperanzal gran Dios! Me habrá cegado un necio orgullo al creer leer en vuestros ojos miradas de ternura! Habré soñado, cuando juzgaba que no me acogíais coa desden!

—No soñabais, era la verdad...

—Pues bien ahora...

—Ahora, por e o os decia que me perdonarais, porque soy culpable... muy culpable!

—No os comprendo...

—He puesto en juego la coquetería de la mujer, he querido uiros á mi para distraermee de natos galanteos... hoy comprendo mi falta y querer repararla, diciéndoos que sentiré siempre por vos cariñosas amistad, pero nunca amor.

Diana al hablar así, obedecía á un sentimiento de genero idad y prudencia: por una parte veia crecer la pasión de Hector, conociendo que ella la atizaba; por otra temía que si este permanecía en el castillo, observase al fin su culpable intimidad con el conde Rolando.

Hector que la escuchó al pronto con sombrío estupor, creyó q e su sangre cesaba de correr y su corazón de latir; pero de repente recobró su energía y exclamó impetuoso:

—Diana, Diana! vos me engañais si, os engañais á vos misma. ¡No puedo, no quiero creer!

—No decis que antes adiviné la verdad? pues bien,

niego el presente, creo en el pasado, esperare el dia en que á fuerza de pasión y de sacrificios os prueba que soy digno de vuestra ternura, y entonces vos me amareis... os lo juro!

—Has dejado la puerta abierta?

—Sí...

—Nos han dicho que á la izquierda...

—Ciento...

—Hé ahí la glorieta por donde debe pasar.

—Si será demasiado tarde?

Y sin dar tiempo de contestar á Diana, Hector salió y se internó en los jardines.

Caminaba con la cabeza desnuda, la frente abrasada y el corazón henchido de dolor, repitiéndose las palabras que acababa de oír, caminando al azar por la misma calle que el marqués de Lor...

mois recorría diariamente y que conducía á la plazoleta que conocemos.

Llegado allí se dejó caer en el banco de piedra y apoyó su frente en el pedestal de una de las estatuas.

La oscuridad mas profunda había sucedido á las tintas del crepúsculo, y un silencio profundo reinaba en el parque y los jardines. De repente detrás del follaje que protegia la espalda de Hector, se oyó un ruido semejante al que hacen las guardas de una llave girando en una cerradura enmudecida.

Hector que ignoraba la existencia de la puerta,

cita que conocemos, obedeció á un sentimiento de curiosidad y permaneció inmóvil.

Al rumor de la llave siguió el de la puerta misma, que se abría con precaución, y al punto por entre el follaje vió el perfil de dos hombres que se detuvieron un instante como para escuchar.

Ningún rumor se oía.

Los dos hombres avanzaron algunos pasos murmurando en voz baja.

—Has dejado la puerta abierta?

—Sí...

—Nos han dicho que á la izquierda...

—Ciento...

—Hé ahí la glorieta por donde debe pasar.

—Si será demasiado tarde?

—No por cierto.

—Tuya seria la culpa, no acababas!

toro de la segunda corrida en fuerte golpe en la ingle que le tiene aun lastimado. En la corrida que se dará el 15 en Sevilla tratará el valiente Pepe con su cuadilla.

Un despacho particular dirigido de París el 31 al periódico de Nápoles *Il Popolo d'Italia*, dice que lord Cowley y el Sr. Thouvenel se ocupan de la eventualidad de una intervención común en América.

El 7 llegó al puerto de Santander un vapor conduciendo dos nuevas locomotoras de gran potencia para aquel ferro-carril, cuyo material de vía no es aun el suficiente para dar abasto al tráfico mercantil, según dicen los diarios de aquella capital.

Refiere una correspondencia de Marsella que cuando, hace quince años, pasó Alejandro Dumas por aquella ciudad para la de Florencia, el maire le autorizó para que tomara de la biblioteca 50 volúmenes, entre los cuales figuraban dos de las memorias de *Artagnan*. Ahora resulta que el conocido novelista no devolvió más que 48 tomos, y que por el bibliotecario se le reclaman los dos restantes que son los de las memorias del célebre protagonista de los *Tres mosqueteros*.

El domingo se celebró en el pueblo de Vallecas la gran función de iglesia que tan solemnemente se verifica todos los años. A pesar del inmenso número de almas que acudieron de la corte, en nada se alteró la tranquilidad, gracias a la prevision con que el Sr. D. José Guerrero, digno alcalde del pueblo, supo de antemano obviar las dificultades que el año último produjeron algun disgusto. Los demás concejales del ayuntamiento y su secretario Sr. Algora, secundaron los esfuerzos del señor Guerrero, no apartándose de la estación del ferro-carril, ni un instante, en los momentos críticos en que la gente acudía al embarcadero para regresar a la capital.

La misma *Independencia Belga*, que es el periódico que más absurdos y falsoedades echa á volar por Europa, se ha creido obligada a ponerse á si propia un correctivo, pues dice, reconociendo las infinitas inexactitudes en que incurre: «Es preciso que nuestros lectores sean indulgentes con los que espacian esos rumores (los rumores falsos) y con los correspondientes que los acogen. Es tan grande la escasez de noticias! Estas palabras son una confesión esplicativa de la acusación tantas veces echada en cara á *La Independencia*, de que cuando no tiene noticias las inventa aunque tenga que herir las reputaciones mas puras y los intereses mas sagrados.

Merced al celo desplegado por el marqués de la Vega de Armijo, los agentes de la autoridad descubrieron anteayer en Madrid una fábrica de sellos falsos del franqueo de correos. Los falsificadores fueron cogidos *in fraganti* y puestos á disposición de los tribunales.

Llegando por detrás hundió su espada hasta el pomo en la espalda de uno de los asesinos.

El desdichado cayó lanzando un gemido y su compañero huyó soltando al marqués de Lormois que solo tenía un rasguño en la piel.

Corrió al castillo con Hector, su salvador, y en breve ambos volvieron al lugar de la catástrofe con los criados que llevaban antorchas encendidas.

Levantaron el cadáver que todos convinieron en que era extraño al país, puesto que nadie le conocía, excepto Hector que reconoció en él uno de los dos hombres que vió en el bosque con el hombre de la nariz roja.

La puertecilla del parque se encontró abierta con la llave en la cerradura, y no obstante la llave única que se conocía de aquella puerta estaba ordenada y numerada entre las demás del castillo en el cuarto del conserje.

Hector entonces refirió cuánto había observado aquella misma mañana en el bosque, y todos se dirigieron á la casita aislada que encontraron vacía aunque el desorden que reinaba en ella y el fuego aun encendido en la chimenea, denotaban una brusca desaparición.

El dueño de la casa á quien se interrogó, dijo haberla alquilado á un extranjero que había pagado adelantado, detalles todos que aterraron á Diana porque aquella casa estaba ocupada por su amante y la llave de la puerta del parque había sido entregada por ella al mismo conde Rolando de Villary.

Confirmar lo que sobre el particular han dicho nosotros, escribe un corresponsal de San Ildefonso que las gracias que se han concedido á las fuerzas del ejército por consecuencia de la insurrección republicana socialista de Loja, consisten en haberse significado á Estado para grandes cruces de Isabel la Católica, al auditor de guerra de Granada, al brigadier gobernador de Málaga y al de igual clase Sr. Vargas; en haberse concedido empleos a un corto número de jefes, y oficiales y sargentos de los que *notoriamente* se hallaban atrasados en su carrera, y varios grados; cruces de Carlos III, Isabel la Católica y María Isabel Luisa á la clase de trepa.

Hace pocos días que ocurrió una desgracia en el puerto de Avilés: varios pasajeros de la corbeta *Eusebio* se embarcaron en un bote para ir á tierra y antes de llegar estallaron unos cohetes que iban en la lancha, resultando tres personas mal heridas y otras varias contusas.

El 7 llegó á Vilanova y Geltrú e regimiento caballería de España que estaba en Reus.

Han salido de Amberes dos buques con ochocientas toneladas de ralis para el ferro-carril de Montblanch. También se espera en breve otro buque que traerá las piezas para armar los puentes de la misma línea.

Las últimas noticias de los Estados Unidos son muy confusas. Lo que parece cierto es que el fuerte Fillmore se ha entregado á los confederados y que la inquietud crece en Washington donde se hacen muchas pruebas hasta de mujeres. Entre las últimas prisiones verificadas allí figura la del alcalde de la ciudad.

El dia 6 publicó el periódico oficial de Turín los nombramientos del general Rovere para el ministerio de la Guerra y del general Pettinengo para la lugartenencia de Sicilia.

Una carta del gobernador militar de Castellamare publicada en *Il Popolo d'Italia*, dice que el desembarco de los ingleses no tuvo mas objeto que el de hacer el ejercicio.

El 5 por 100 diferido se cotizó el dia 5 en Amsterdam á 41 1/8; en Amberes á 41 5/8; en Londres á 42. El 3 por 100 consolidado se negoció en Amsterdam el dia 5 á 47 7/8; en Amberes á 47; en Londres á 49 3/4 y los certificados á 5 1/2 en la misma fecha y en la misma plaza.

El abate Jager, antiguo profesor de historia eclesiástica de la Sorbona y autor de numerosas importantes obras, ha consagrado estos diez últimos años á la revisión, y casi puede decirse refundición de la *historia de la iglesia de Francia* de los padres Lonqueval, Berthier y otros, continuándola hasta nuestros días; y para darle todo el sello de autoridad suprema ha sometido el manuscrito á la sagrada congregación del Inquisicón, que le ha concedido por privilegio especial examinarlo sin publicarse, laiciamente autorizado la comisión de teólogos que ha examinado los siete tomos remitidos, para imprimir su dictamen al frente de la obra.

Ha fallecido en Bruselas, M. Jacques Henri Simon, director de aquella casa de Maternidad, persona muy ilustrada y que ha prestado grandes servicios á su país en la carrera quirúrgica desde 1846, por lo que mereció últimamente en 1859 ser nombrado oficial de la orden de Leopoldo.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de ayer alcanzan al 7, y según ellas el 6 estaba el trigo en Cartagena de 60 á 64, en Tarragona de 73 á 82 cuartera, en Málaga de 48 á 63; el 7 en Orihuela de 16 á 18 barchilla, en Jerez de 55 á 60, en Sevilla de 50 á 63.

La cebada estaba á iguales fechas en Cartagena á 27, en Tarragona de 30 á 32, en Málaga de 26 á 33, en Orihuela de 8 á 9, en Jerez de 30 á 36, en Sevilla de 33 á 35.

El maíz en Tarragona de 43 á 44, en Málaga de 38 á 45, en Orihuela á 47, en Jerez de 45 á 49.

El aceite en Cartagena á 67, en Tarragona de 17 1/4 á 18, en Málaga á 51, en Orihuela á 57, en Sevilla de 50 á 51.

Este año, dice una carta de Marsella, se han presentado oscaras venenosas en gran número; se atribuye á la picadura de uno de dichos insectos la muerte de un respetable eclesiástico de nuestra diócesis. En el cuartel de San Lázaro es donde principalmente se reproducen estos desgraciados accidentes, y se supone que las refineries de azúcar establecidas en su perímetro, son la causa de ese fenómeno. Estos establecimientos emplean para el refinado sangre de buey, y sabido es que nada se descompone tan fácilmente como la sangre.

La primera corrida de toros verificada en Murcia el dia 6 estuvo bastante regular: principalmente el primero, tercero y quinto toro fueron mucho mejores que los otros tres. La cuadrilla trabajó bien. Murieron 18 caballos y algunos mas heridos.

Dice un diario de Málaga que el señor Bazo, residente en aquella población, había recibido por telégrafo la noticia de su nuevo empleo de introductor de embrujadores, y que se disponía á venir á Madrid en breve.

En concepto de *L'Universel* de Bruselas, una calamidad hace tiempo temida, afigura á la industria inglesa: la falta de algodón americano. El bloqueo de los puertos del Sur impide la exportación de la cosecha del año anterior, y las esperanzas que se fundaban en el algodón de Surat se desvanecen. Una crisis formidable se prepara para Inglaterra y aun para toda la Europa industrial.

El *Diario de Ginebra* publica un documento oficial de la iglesia nacional protestante de Suiza, del que resulta

que la ignorancia, la duda, la incredulidad, la ambición de bienes materiales reina en el país dominado por aquella secta.

Dice una carta de Roma: «El 1.º del actual á las cinco de su mañana se presentaron 50 bersagliere piemonteses á Epifanio, desembarcando unos del la go de Fondi y bajando otros por el monte; cincuenta una torre sita en territorio pontificio custodiada por seis gendarmes romanos que resistieron el ataque de los piemonteses, retirándose estos al cabo de una hora, con dos heridos de gravedad. El 29 de agosto pasaron la frontera toscana otros 200 bersagliere y entraron en San Lorenzo, provincia de Viterbo, siendo recibidos con entusiasmo. El jefe de la guarnición envió la orden á los piemonteses de marcharse inmediatamente de aquel punto, y al verificarlo, el Sr. Mortanucci que es un espatriado de Viterbo y acompañaba á los bersagliere, dijo al salir: pronto nos volveremos á ver...»

Se está construyendo la parte de mampostería necesaria para establecer el puente de hierro en el ferro-carril de Murviedro, sobre el río Palancio.

El viernes último no surgió defunción alguna en Sevilla, caso raro, atendiendo al crecido número de habitantes que encierra aquella población, y que prueba cuán satisfactorio es en ella el estado sanitario.

En Sevilla se agita ahora la cuestión entre la prensa y el público, sobre la erección del Circo que el senor Price trata de levantar, y que después de varias peticiones y negativas, al fin parece que va á construirse en la plaza del Príncipe Alfonso, pagando un diario respetable á las casas de beneficencia y dando tres funciones á beneficio de las mismas.

Los rápidos adelantos que la civilización europea hace en el Japon, son el asombro de los viajeros. Hace algún tiempo los vigías de San Francisco descubrieron una escuadra de buques de vapor, que llevaba pabellón desconocido: era la escuadra japonesa, que llevaba á los Estados Unidos una misión diplomática. En menos de cinco años, los japoneses, raza oriental, aislada, mas aislada que ninguna otra, se han familiarizado con el vapor, han buscado en Holanda ingenieros y constructores, han comprado vapores europeos, los dirigen ya con tripulaciones nacionales, fabrican por sí mismos las máquinas, han adoptado los telégrafos eléctricos, construyen ferro-carriles, y cuando el encargado de negocios franceses desembarcó en el Japon en 1859, y anunció que entre los regalos que enviaba el emperador, figuraba un cañón, los japoneses se apresuraron a preguntarle si el cañón era rayado. La facultad de la imitación es asombrosa en ellos. Un miembro de la legación francesa dió á un cerrajero llamado Sabbia, una cerradura de secreto complicadísima, para que la colocara en un neceser, y dos días después el artesano japonés había hecho otra enteramente igual.

Ayer recibimos cartas de Tetuan que alcanzan al 5. El estado sanitario era el mismo. El administrador de los hospitales D. Antonio Porta, había pasado á Ceuta con objeto de proporcionarse utensilios. Discurriendo nuestro correspondiente el señor Frean, sobre las causas de la insalubridad en aquella población, que dice es la peor ciudad del mundo, en el mejor país del mundo, añade: «Tienen los judíos la ventaja de que siendo bastante indiferentes á la vida hermosa del corazón, están preservados, por decirlo así, de ciertas causas de enfermedades. Y refiere en esta parte á las causas morales, y a que entre los hebreos casi sole influen las materias. Cuán difícil es que sucede en la actualidad en una española gracia, de quien se dice que está solo en el amor! No he podido menos de recordar aquello que solía decir con frecuencia la mera Fatima: «Que sabía por tradiciones de su querida Granada, que en el mundo no había un querer mas fino y un querer mas fuerte que el querer de España.»

maderamente pálida y unos ojos animados por mirada febril.

Heme aquí, exclamó lentamente. Un segundo bastó á Rolando para vestirse de aparente calma, y ni el mas leve vestigio demostraba su anterior agitación.

Se adelantó á la marquesa con galantería y conduciéndola junto á un diván exclamó:

Sentaos, querida Diana.

La joven se dejó caer sobre el asiento y repitió:

Heme aquí, que me queréis?

Podeis preguntarlo? exclamó Rolando con amante sonrisa, veros, repetiros mil veces que es amante.

El acento forzado con que fueron pronunciadas estas palabras las daba algo de extraña y amenazadora.

La joven sin responder se levantó, tomó su velo

y se encaminó á la puerta.

A dónde vais?

A mi casa.

Aguardad.

No, si no vais á hablarme mas que de vuestra amor, me retiraré.

En ese caso, puesto que vos queréis, abordemos la explicación que es preciso tengamos alguna vez.

Diana volvió á sentarse y murmuró:

Os escuché.

Comienzo señora; desde que habeis vuelto á Paris me he presentado diez veces en vuestra casa

desverdad.

Es posible.

*Se continúa*

2008 Ministerio de Cultura

La sequía es general en la Península. Cuantas correspondencias y periódicos recibimos nos hablan de la calamidad que asfixia a los campos. En la parte de la montaña de Castellón se cree ya perdida la cosecha, y en varios puntos de Aragón y Cataluña sucederá lo mismo si el agua no cae pronto. Las rogativas se van generalizando en todas partes para impear del cielo el beneficio de las lluvias.

Ocupándose *El Contemporáneo* de las negociaciones que se siguen entre Inglaterra, Francia y España, para obrar de comun acuerdo con Méjico, indica que en caso de una avenencia Inglaterra y Francia suministrarían la casi totalidad de las fuerzas navales y que España daría tres brigadas de desembarco. Añade *El Contemporáneo* que el mando de las fuerzas navales se dará a un almirante inglés y a un general francés el de las fuerzas de desembarco.

Ignoramos dónde pueda haber adquirido *El Contemporáneo* estas noticias, porque tenemos la convicción de que nada hay aun resuelto sobre el particular. Lo único que se ha dicho, pero que no garantizamos, sino que emitimos como un simple rumor, es que el general Gasset era designado como uno de los jefes españoles; pero este asunto no está tan adelantado como de suponer *El Contemporáneo*. Acaso el Consejo de ministros celebrado en la Granja se habrá ocupado de esta cuestión, y procuraremos enterar al público de lo que se haya resuelto en dicho Consejo.

Ayer tarde a las dos se ha verificado en la dirección de Ultramar la subasta para el servicio de vapores-correos entre España y América. Se han presentado dos proposiciones: la primera de la casa de los Sres. López y compañía de Alicante, ofreciendo hacer el servicio por la subvención de 590,000 reales vellón viage redondo, la segunda proposición, hecha por los Sres. Goldard, Rosell y Martorell era de 675,700 reales. No habiendo habido más que estas proposiciones, y siendo la más ventajosa la de los Sres. López, se les adjudicó este servicio, por el cual obtiene el Tesoro un beneficio de 110,000 reales en cada viaje.

Los Sres. A. López y C. de Alicante que han sabido establecer una línea de vapores en el Mediterráneo que marcha con tanta regularidad y exactitud, en realidad una línea modelo, sin duda harán el servicio trasatlántico con la misma precisión.

El correspondiente del *Diario de Barcelona* dice que, por más que algunas oposiciones consideren inversimil la anunciada modificación constitucional, es lo cierto que el pensamiento del gobierno no puede ser más sincero, y que real y efectivamente la situación abriga el deseo de que la cuestión constitucional quede resuelta, en armonía con los principios que ha venido proclamando, lo mismo desde los bancos de la oposición, que desde que tiene la fortuna de elegir los destinos del país.

En la Granja se afirmaba a la fecha del 9 que el gobierno, que no ha perdido de vista un solo momento el asunto de nuestra cuestión con Méjico, se halla preparado de antemano para todas las eventualidades que puedan surgir. Tiene tomadas sus medidas, y solo acompañado, como quiera que sea, dejará en el lugar que le corresponde el honor del pabellón nacional.

En la semana del 27 de agosto al 2 de setiembre transitaron por los 155 kilómetros que se explotan en el ferrocarril de Sevilla y Cádiz 41,408 viajeros que produjeron a la empresa 360,000 reales.

En la mañana del domingo llegó a Granada en un coche-diligencia, el secretario que fué de Sixto Cámaras D. Bernardo García, preso en Madrid por reclamaciones de la comisión militar de Loja, a la que fue entregado en Granada, poniéndolo en la cárcel hasta que se termine la sumaria que se le está instruyendo.

Lo de la retirada del ministerio del Sr. Salaverría, de que habla ayer *La Iberia*, occasionada por los supuestos apuros de la Hacienda, no pasa de ser un rasgo de buen humor, pero que lleva la segunda intención de herir en su amor propio a los dignos individuos procedentes del partido progresista que apoyan a la actual situación. Esta táctica es ya demasiado conocida.

Según despacho telegráfico recibido

ayer, se sabe que los duques de Montpensier se embarcaron ayer en Folmoult para volver a España.

Se ha dicho estos días que el capitán general de Galicia debe salir en breve, acompañado de varios jefes y oficiales, para felicitar al rey D. Pedro de Portugal, que debía visitar algunos pueblos de la Frontera. Noticias que tenemos por fidedignas, nos aseguran hoy que hasta ahora S. M. F. no ha decidido hacer el viaje de que se habla.

Indica un periódico de oposición que se ha desistido en Marruecos de la idea de enviar a España una embajada para dar solución a las cuestiones pendientes entre nuestro país y aquel imperio. En las regiones oficiales nada se sabe de semejante resolución, y se sigue creyendo que la embajada vendrá a España.

Los despachos recibidos ayer de nuestras posesiones de África anuncian que en ellas y en sus alrededores se disfruta completa tranquilidad.

Ayer salió para la Granja el señor don Jacinto Zapatero y Remírez, diputado a Cortes por el distrito de Daroca, con el alcalde de Villafeliche, pueblo enclavado en el mismo, a poner en manos del escéptico señor presidente del Consejo de ministros una proposición a S. M. en que el ayuntamiento y fabricantes de la pólvora de dicho pueblo, piden que del fondo destinado para atender a las calamidades públicas, se les mande entregar alguna cantidad para reparar hasta donde sea posible las pérdidas que les causó la explosión de dicha fábrica que destruyó por completo varios molinos y produjo la muerte angustiosa de diez y ocho vecinos; cuadro horrible que presenciaron aquellos consternados habitantes el día 23 de julio último. Suponemos que los esfuerzos de tan celoso diputado darán el resultado deseado.

*El Clamor Público* hace cargos á la administración de las obras de la Puerta del Sol por el retraso que sufren y habiéndolos procurado informar de un asunto que tanto importa al vecindario de Madrid, hemos sabido que esta corporación nada tiene que ver con que haya contratistas en Madrid que tengan hecho acopio de cuñas, pues el empedrado de la Puerta del Sol no se hace por su cuenta, estando rematado en pública subasta puesto que el dueño de dichos depósitos, debe entenderse directamente con el rematante de las obras. Es cierto que el pliego de condiciones dice que deben empezarse las obras á los doce días de estendida la escritura; pero como estas no se pueden improvisar, se entiende por empezar su ejecución, el verificar el acopio y relabro de los prismas, adoquines, lesas, etc., y como este acopio no se ha permitido al contratista hacerlo en la Puerta del Sol por no embarazar más la vía pública, se ha limitado la inspección de la dirección facultativa á girar visitas á las canteras con objeto de conocer el verdadero adelanto del arranque y relabro del material que se va a emplear y conceder al contratista, mediante autorización del Ecmo. señor alcalde corregidor la plaza de San Martín para depósito y talleres.

Vista la lentitud con que el contratista trabaja, se le ha oficiado repetidas veces previniéndole que si para fines de agosto último no aumentaba hasta 200 mas el número de trabajadores, se daria parte al Gobierno para la resolución que estimase oportuna. Desgraciadamente el contratista no ha secundado los deseos del Consejo, y este en tiempo oportuno consultó a la superioridad, manifestandole que se estaba en el caso de aplicar al rematante el art. 19 del pliego de condiciones generales, habiéndose recibido ayer mismo una real orden en la que se manda que si para fines del corriente no tiene el concesionario de las obras, acopiado por lo menos la mitad del material, se tenga por rescindido el contrato, y que la fianza de 225,000 reales que prestó, se aplique á la recomposición del empedrado interín se sacan las obras á nueva licitación. Esta es la historia del asunto, y si son desagradables para el público estos entorpecimientos, en manos del Consejo no ha estado evitarlos, pues jamás ha detenido ni un solo día nada de cuanto tiene relación con la reforma y con el cumplimiento de su cometido, que siempre ha observado fielmente.

El magnífico edificio que ocupó la antigua y célebre universidad de Alcalá de Henares, será desde el próximo curso literario un grandioso colegio de padres escolapios. Los ramos de enseñanza del nuevo colegio de Alcalá serán los mismos que el plan de estudios señala bajo las denominaciones de 1.º y 2.º, estendiéndose además á las clases de adorno siguientes: dibujo, figura, paisaje y lineal, música, solfeo y piano: francés e inglés.

De 2,500 a 3,000 rs. fontaneros de agua, según se asegura, suministra ahora diariamente á Madrid el depósito del Lozoya, y se calcula que esta cantidad se aumentará hasta 10,000 rs. cuando se termine la colocación de las canerías en toda la capital y sus inmediaciones.

En la dirección de caballería se han recibido aprobadas las gracias por Loja que alcanzan á 84 entre oficiales y tropa.

Ayer debió haber gran cacería en Riofrío, á donde concurrieron S. M. el rey y varios invitados.

Desde la Granja se quejan del calor que se siente aun en aquel sitio real, á pesar de lo avanzado de la estación. Cerrado ya el teatro, tratan las familias que allí e encuentran de reemplazar esta diversión con otras no menos entretenidas. En la casa de Infantes se ha inaugurado una tertulia de hombres y se disponía dar un chocolate monasterio en la huerta de Santa Cecilia, amenizado con las músicas de la guardia y fugos artificiales. Ultimamente habían llegado á aquél sitio el conde de Balazote, el duque de Sesto y el señor Rubí.

*La Epoca* promete hacerse cargo de las inexactitudes cometidas por *El Contemporáneo*, al hablar de los gastos del ministerio de Estado. Baste indicar que no ascendiendo el total presupuestado de dicho ministerio sino á 15 millo-

nes próximamente, y no librando el Tesoro sino por doce partes, *El Contemporáneo*, confundiéndolos con los gastos, supone que en solo un mes se han gastado mas de tres millones.

No sabemos qué fundamento tenga *El Correo del domingo* recibido ayer, para asegurar que se está elaborando en el ministerio de Hacienda de España un proyecto de ley para el arreglo de las deudas amortizables, de las cuales la de segunda clase, conocida en Francia con el nombre de deuda pasiva exterior, se halla en poder de franceses, según el referido diario. El mismo, sin afirmar que la noticia sea exacta, felicitó al gobierno español por haber adoptado esta determinación que probaría la voluntad de la España el concurso que los capitalistas franceses han prestado siempre á nuestra regeneración política, industrial y financiera.

El dia 2 los periódicos piemonteses de Nápoles daban noticias de que reina la insurrección en el distrito de Melfi, en la Basilicata; en los alrededores de Gargano, en la Pulla; en Poli y Bojano, condado de Molisa; en Fuscaldo, Cirella, Taberna, Cotroney, en las tres Calabrias, en Monteverde y Carbonara, en el Principado císterior, en Pago, San Marcos, Reina, en la provincia de Benevento, y en otra multitud de puntos que sería imposible enumerar. Los Abruzzos, la Capitanata y la Pulla se hallan completamente en manos de los *bandidos*, que también son dueños de 20 kilómetros de montañas en los Apeninos. Tienen además caballería y un estado mayor completo.

A la fecha del 3 la insurrección continúa ganando terreno en el reino de Nápoles, á pesar de los 140,000 hombres que cuentan allí los piemonteses entre tropa de línea y guardia nacional. Los napolitanos han formado también guardia nacional en muchos pueblos,

— Los guardias pontificios que en el puesto de Epitacio resistieron por espacio de una hora á 60 piemonteses, haciendoles huir tan vergonzosamente que abandonaron parte de sus heridos, eran solo seis. Un tal Montenucio, jefe de *bersagliere*, que ha sufrido persecución por la justicia, por negocios poco limpios, se presentó con 200 hombres en San Lorenzo, pero los franceses le hicieron abandonar mas que á paso el territorio pontificio.

Una carta de Pizzo (Calabria) refiere en los siguientes términos una de las más sangrientas escenas de que es teatro aquel país. «El dia 26 se dió una batalla general. Giacomo Starapoli con once compañeros suyos estaba encerrado en un molino aceitero. Envíosele un parlamentario ofreciendo salvarse la vida á él y sus compañeros si se entregaran a discreción. El bandido (léase patriota) disparó su fusil e hirió al parlamentario. Se envió un nuevo parlamentario con una imagen de la Virgen del Monte-Carmelo, muy venerada en las Calabrias. La virgen no hizo vacilar á Giacomo Starapoli. El bandido respondió con un segundo disparo, y la bala atravesó la cabeza del *Cambino* (del niño Jesús que tenía en brazos la imagen) e hirió el pecho del parlamentario.» La carta añade, que los piemonteses cercaron de paja y leña el molino y le pegaron fuego; los *bandidos* continuaron defendiéndose hasta que el fuego y el humo los sofocaron; dos otros se arrojaron del tejado por encima del fuego desde una gran altura; pero fueron cogidos por los piemonteses y echados al fuego; por último, Giacomo y sus once compañeros fueron reducidos á cenizas con el edificio donde se habían resistido.

El sábado debió llegar á Málaga, precedente de Granada, una cuerda de 40 penados por el consejo de guerra de Loja, á diferentes condenas. Es probable que estén en Málaga pocos días, y que salgan embarcados para diferentes residios.

Hablando de la emigración de jóvenes asturianos para América, dice un periódico que es sensible que la abundante población agrícola de Asturias y Galicia se halle todavía fascinada por los augurios de soñadas riquezas en un país donde no pueden ejercitarse su actividad por la diferencia de clima, y en el que encuentran, en vez de esos tesoros imaginarios, una tumba casi segura.

El activo empresario del teatro de

Jerez ha pedido el local para que actúe una compañía de ópera en la que figura la señora Perazzi y los señores Selva y Puccini.

— En el teatro de Lorca ha comenzado á trabajar una compañía dramática. La primera obra que ha ejecutado ha sido *Locura de amor*, desempeñando la protagonista la señora Menéndez.

Se nota una grande actividad en toda la vía férrea de Pamplona á Zaragoza, para que el dia de su apertura á la explotación el público encuentre en el nuevo trayecto que ha de abrirse, complementario de la línea, el mismo excelente servicio que tanto honra á la dirección, y sobre todo al jefe del movimiento de la vía.

La capilla de San Jorge en Windham, acaba de recibir un nuevo embellecimiento: consiste en haberse colocado en sus vidrios las armas de cuatro nuevos caballeros de Jaretiera, á saber el duque de Wellington, el duque de Devonshire, el rey de Portugal y el conde de Derby. Estas pinturas son del artista londinense Willement.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Varsovia 9.

Con motivo del aniversario de la coronación del emperador se cantó un *Te Deum* en la catedral católica, reinando el orden más perfecto. Los israelitas dan conciendas a sus correligionarios que trabajan durante las fiestas judías.

Turín 9.

Se ha celebrado en Milán, Génova y Nápoles, sin el menor desorden el aniversario de la entrada de Garibaldi en Nápoles. En esta última ciudad el entusiasmo ha sido grande. Un telegrama anuncia que una reunión de teólogos en Palermo ha declarado en sus conclusiones que el poder temporal del Papa es incompatible con la misión de la Iglesia católica.

Pest 9.

Según las instrucciones dirigidas por el canciller de Hungría á los comisarios del gobierno les delega el poder casi absoluto, y coloca á las poblaciones bajo el yugo de dichos funcionarios.

París 9.

Se desmiente la nota de Lóndres al gabinete de Turín respecto á la tutela de la Francia.

Dicen de San Petersburgo, que la emperatriz de Rusia piensa hacer una peregrinación á Jerusalén al partir de Odessa. Acompañará á S. M. un séquito numeroso.

Al protestar el gobierno romano contra las alegaciones de la circular de Riccasoli, apelando á las potencias que tienen representantes cerca de la Santa Sede, estas potencias, todas sin excepción, han reconocido la verdad de las alegaciones del gobierno romano.

El gabinete de Turín ha desaprobado la conducta de los oficiales piemonteses que han pasado la frontera del territorio romano.

París 10.

El 3 interior español á 47 1/2; el 3 exterior á 00 00; la diferida á 42 y la amortizable á 00 00; el 3 por 100 francés á 68-90; el 4 1/2 á 96-70.

Lóndres 10.

Los consolidados quedaban de 93 1/2 á 5 1/2.

BOLSA DE MADRID DE AREAS.

	CAMBIO OFICIAL.	CAMBIO OFICIAL.
5 cons. al contado	49 40	operaciones
Id. á fin del mes...	49 45	
3 díl. al contado...	42 85	
Efectos públicos...	00 00	
200.....	00 00	
Amort. de pr...	00 00	
Id. de segunda....	10 00	
Personal.....	22 40	
De abril de 4000	96 00	
Idem de 2,000...	97 00	
De junio de 2,000	96 50	
De agost de 2,000	94 50	SIN C/U. ON
De julio de 2,000	98 00	INTERO
De marzo de 2,000	109 00	
Obras públicas...	95 70	
Canal de Isabel II	109 00	
Oblig. del Estado...	92 00	
Banco de España...	204 00	

CAMBIO.—Sob. París 4 8 d. 3-20. S. Lónd. 4 90 49-70

PROVINCIA. DAÑ. p. BENEF. p. PROVINCIA. DAÑ. p. BENEF.	LUGO.....	MALAGA.....	ALMERIA.....	AVILA.....	BADAJEZ.....	BARCELONA.....	BILBAO.....	BURGOS.....	CACERES.....	CÁDIZ.....	CASTELLÓN.....	Ciudad Real.....	CÓRDOBA.....	CORUÑA.....	CUENCA.....	GERONA.....	GRANADA.....	HUELVA.....	HUESCA.....	IBIZA.....	LEON.....	LÉRIDA.....	LUGO.....	MALAGA.....	MURCIA.....	ORENSE.....	OVIEDO.....	PALACIENAS.....	PAMPLONA.....	PONTEVEDRA.....	SEVILLA.....	S. SEBAS

# DIARIO DE MADRID DE AVISOS Y NOTICIAS.

## NOTICIAS.

Santos de hoy. — San Fruto y San Jacinto, hermanos mártires.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Olivar, donde prosigue celebrando la novena de Jesús Sacramentado, predicando por la mañana en la misa mayor el mismo orador, y por la tarde en los ejercicios dirá la plática D. Félix López Solá. —Continúa la novena de la Virgen de Covadonga en el San Luis, presidida por la tarde D. Pío Fraile, y en la de San Francisco en su capilla de la V. O. T. don Joaquín Corral. —En las Descalzas Reales se practicó el culto mensual acostumbrado a la Virgen del Milagro, predicando D. Ciriacio Cruz. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, ó la de Belén en San Juan de Dios.

Orden de la plaza.—Servicio para hoy. —Parada: Galicia y Toledo. —Jefe de día: Señor teniente coronel segundo comandante de infantería capitán del quinto regimiento de Artillería a Pie, D. Carlos Díaz Moranz. —Visita de hospital: Numancia, octavo capitán. —General gobernador, Serrano del Castillo.

Llamamientos militares.—Por la secretaría del gobierno militar se llama a D. Gerónimo Lobo y Casal, Ambrosio Vicente Zubiaur y Francisco Amiecha Torrente; por el juzgado de Marina a los que se crean con derecho a los bienes de D. Luis Navarro.

Hospital general.—Del estudio publicado por la secretaría de este establecimiento resulta que en el mes pasado entraron 2,050 enfermos, de los que fueron bajas 1,044, quedando para 1.º de este mes 1,013. Las limosnas recibidas ascendieron a 724-18.

Citaciones judiciales.—Por el juzgado del Medio día se cita a Juan Eulate, Antonio Conga y su mujer Tomasa Antiche; por el de Lavapiés a don Joaquín Moya; por el de Maravillas a los que se crean con derecho a los bienes de doña Rafaela del Gras; por el de las Visitas se avisa a los plateros, joyeros y ebanistas, detengan las alhajas siguientes procedentes de un robo: Unas arracadas de diamantes con tres gajitos colgantes, dos sortijas de oro, la una con un topacio y la otra con diamantes rosas; y dos sortijas de plata, el uno de galones y el otro de los antiguos, este con las iniciales J. S. P.; por el tribunal de Cuentas del Reino y última vez a D. Miguel Francisco Pérez; y por el juzgado de Hacienda a don Enrique González.

Subastas.—El 14 del actual se verificó nuevamente la de los artículos con que se socorre a domicilio a los pobres de esta capital, ante la junta municipal de beneficencia de Madrid; el 23 la de la adquisición de 60,700 rasmas de papel estracilla superior, ante la dirección general de rentas estancadas.

Museo de Artillería.—La dirección de este establecimiento anuncia que desde el día 14 ceudrán lugar las exposiciones acostumbradas.

Escuela de tauromaquia.—Saben de una manera positiva, que la famosa quinta de recreo situada en la calle de García Paredes, en Chamberí, perteneciente al excelentísimo señor marqués de Beneméjiz, ha sido arrendada a una persona de caudal, que se propone establecer una escuela de tauromaquia, para que, ya que la

## ESPECTACULOS DE HOY.

### TEATRO DE LA ZARZUELA

Funcion para hoy miércoles 11 de setiembre, á las ocho y media de la noche. —11 función de abono. —Primer turno — se pondrán en escena la zarzuela nueva en tres actos, titulada:

#### LA REINA TOPACIO.

en cuyo desempeño tomarán parte las señoras Santa María y Rivas, y los señores Obregón, González, Cubero, Adarius Rochel y coro.

### TEATRO DEL PRINCIPE

Compañía dramática italiana, bajo la dirección de FILIPPO PROSPERO, y á cuyo frente se encuentra la primera celebridad trágica SRA. CAROLINA SANTONI, MARQUESA DE ZAMBELLI. Quinta función de abono para el miércoles 11 de setiembre de 1861.

A las ocho y media de la noche la tragedia en cinco actos del immortal Astigiano Vittorio Alfieri, titulado:

FRANCESA FA RITMINI.

Y á pesar de la gran fatiga que da esta obra la señora Santoni, con el objeto de amenizar la función y complacer, se ejecutará para concluir el segundo acto de LOS DOS SARGENTOS FRANCESES.

TRASPORTES PARA ESPAÑA

Y el extranjero de J. Boix

compañía, calle de Preciados, núm.

7. —Esta empresa ha ampliado su

línea de trasportes en grande, y

lleva velocidad á precios convenienciales,

para toda clase de mercancías

equipajes, y encargos, con destino

a cualquier punto de la Península y de

extranjero y viceversa.

Para las procedencias del extranjero ha ordenado con sus casas de Francia ademas de las vías que tiene establecidas en la compra de cualquier mercancía nacional y extranjera, poniéndola á domicilio del ordenante libre de derechos, mediante un precio alzado.

Para mas pormenores dirigirse calle de Preciados, núm. 7, bajo el entresuelo. —(Agosto 00, 00, 00, 00 y 00. Set. 0, 0, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25 y 28. Oct. 1 y 4.)

SE ALQUILA UN PISO CON

muebles de lujo. —Darán razon-

revidos, 26, principal.

0, 0, 0, 0, 9, 10, 11 y 12.)

REGALO.—SE REGALA UN

lintero é una boquilla para puros,

un cortaplumas de dos hojas al que

compre una bonita caja de cartón, pro-

paña para viaje: 100 cartas y 100 sobres

de papel superior que no se celeste;

lacre, plumas, oblares, polvos, tintas, le-

cero, perla-plumas y una alfilería de

oro en 14 rs., y con canto dorado

5. Calle de las Huertas, num. 24,

entre la del Lobo. —(0 0 0 0 0 0 y 0.)

VAPORES ESPAÑOLES.

ENTRE SANTANDER Y LA HABANA.

La muy rápida fragata vapor-correo, LA CUBANA, de pente de 2,500 toneladas y 360 caballos, saldrá directamente de Santander para la Habana, al mando de su crecido capitán Larrazabal, el 30 del corriente mes.

Admite un resto de carga y pasajeros, á los que ofrece esestes comodidades en sus nuevas, espaciosas y elegantes cabinas, con el esmerado trato de

colectivo.

La despacho su almanaque en Santander, D. A. de Gessler, Muelle, 2.

PAECIOS DE PASAGE.

La primera carreta. 140 pesos. | Inclusa manutención.

El salado . . . . . 143.

BEDFOR BURYS Y C. A.

DE SHEFIELD (INGLATERRA).

Fabricantes de los mejores aceros ingleses, planas, herramienta cortante y ve-

maquinaria, útiles de oficina, sierras, toda clase de echantería. —PROPIE-

TARIOS DE LA CALLE DE MARCA.

WM. ASH. Y C. A.

SUCURSAL EN MADRID.

Calle del Carmen, número 19, piso principal.

COLEGIO POLITÉCNICO DE MADRID.

UNIVERSITARIO Y PREPARATORIO,

en competencia con los principales liceos de Europa.

Carrera de San Gerónimo, número 40.

Comprende: 1.º La instrucción primaria. 2.º La segunda enseñanza incorpórate á la Universidad. 3.º Las clases preparatorias para todas las carreras especiales. Y 4.º Cuantas clases de adorno están en uso. Se admiten pupilos, medio pupilos y esternos. Queda abierta la matrícula para las asignaturas de segimda enseñanza hasta el 30 del presente mes, en cuyo dia celebrará el colegio la apertura de las clases tanto preparatorias como universitarias, para el curso de 1861 a 1862. —(10, 11, 12, 13, 14 y 15.)

MR. LOUIS ERNEST,

CIRUJANO DENTISTA DE PARÍS Y LONDRES

premiado en las exposiciones de París y de Sevilla,

ESMALTA LOS DIENTES CAREADOS,

devolviendo es su primitiva belleza y haciendo útil su extracción,

Y COLOCA SIN LIGADURAS NI RESORTES,

DIENTES Y DENTADURAS, que sobrepujan á todo lo inventado, por su construcción, y que facilitan la emisión de la palabra y la masticación, lo mismo que las dentaduras naturales.

Calle de Carretas, número 8, principal, Madrid.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE

de primera clase, preparatorio para todas las carreras, agregado al

Instituto de San Isidro, y dirigido por el presbítero DR. DON IGNACIO DE PARADA Y GOMEZ, está abierta la matrícula desde el 1.º al 15 del corriente mes. Olivar,

número 6, bajo, con jardín, fuente, casa rústica, baños, etc. —(0, 9 y 12.)

DICCIONARIO MANUAL

DE

DERECHO ADMINISTRATIVO ESPAÑOL,

por D. Fernando Cos-Gayón y D. Emilio Canovas del Castillo.

Un tomo de más de 1.000 páginas de extraordinaria lectura y excelente impre-

resión, cuyo precio es 90 rs. Venise en la administración del Diccionario,

calle Ancha de San Bernardo 53, principal, y en las librerías de Moro, Puerta del Sol; Sánchez, calle de Carretas, y Guirro en la de Prados.

Los señores libreros obtienen las rebajas siguientes: cuando mas de 10

ejemplares 12 por 100; pasando de 20, 14 por 100; y de 30, el 10 por 18. Los

particular que adquieran personalmente de la administración un ejemplar, ob-

tendrán una rebaja de 4 rs.

EL COMERCIO DE SEDAS

DE OSTALAZA, HERMANOS,

que está en la Carrera de San Gerónimo, 21. —Se ha trasladado á la calle del

Príncipe, número 4.

CLASES DE FRANCÉS,

Calle de Jacometrezo, 19 y 21, tercero derecho.

En los días 2 de setiembre y 1.º de octubre se abrirán dos clases de lengua

francesa, la una para principiantes del todo, la otra para personas algo adelan-

tadas, sirviendo de texto en ambas academias los Trozos franceses escogidos y

y la Gramática práctica del mismo profesor.

En la clase de adelantos Mr. Gaytté explicará la Propiedad de las voces fran-

cesas exactamente como en su cátedra del Ateneo, si bien con mas extensión.

Mr. Gaytté advierte á sus antiguos alumnos y alumnas que los honorarios de

sus lecciones particulares no han sufrido alteración para ellos y para sus familias;

soy los discípulos nuevos tendrán que satisfacer un tributario algo mas elevado,

con motivo de la subida progresiva de los arquileres y de los artículos de con-

sumo. El estipendio en academia sigue siendo el de 60 reales al mes.

(0, 8, 10, 12, 14 y 16.)

Iap. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zulueta.

sobre su cabeza, enciendo su ejército

por los Fustes, muerto en batalla su

predilecto hijo Gisnata y los otros, con

su propia espada se atravesó muriendo

misérablemente.

CIRCO DE PRICE.

(Calle de Recoletos.)

Compañía ecuestre gimnástica.

Funcion extraordinaria para hoy

miércoles 11 de setiembre, á las ocho

y media de la noche, á beneficio de

Mme. C. MELLILLO.

PROGRAMA DE LA FUNCION.

Bor. p. primera vez ejercicios sobre un

caballo, por el niño José Mellilo.

Gran trabajo sobre un caballo en

pelo, ejecutando diferentes saltos, por el S. William Samwell.

La Mudriñá, escena ecuestre mí-

micina-habilite, por la señorita Matilde.

Divertimento cómico, por los clowns

Sres. Whiffeyne y Secchi.

Bor. p. primera vez, Tres tipos en an-